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tutti i cittadini della provincia il deficit del Con-
sorzio granario — non ritenga opportuno: 

1°) dichiarare che il deficit della Ammini-
strazione non deve gravare nè sul bilancio dei 
comuni nè su quello dello Stato non essendo le-
gale che i contribuenti paghino un debito deri-
vato evidentemente da colpa o da errore di am-
ministratori; 

2°) ordinare l'immediata sospensione dei 
provvedimenti deliberati dall'Intendenza di fi-
nanza in attesa che una severa ed esauriente 
inchiesta stabilisca le precise responsabilità de-
gli amministratori e dei fornitori del Consorzio, 
disponendo intanto, che per le opportune ga-
ranzie si proceda subito al sequestro preven-
tivo dei beni degli amministratori stessi. 

« Pivano ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sul fatto dell'abban-
dono dei progetti predisposti, per la continua-
zione delle arginature del Chiese quinto e sesto 
lotto, con riferimento al decreto 18 dicembre 
1924, n. 2177, il quale autorizza a continuare 
l'attuazione del programma di lavori stabiliti 
con Regio decreto 3 maggio 1923, n. 1285, in 
attesa di definizione del programma di cui al-
l'altro decreto 11 novembre 1924, n. 1932, 

« Giarratana ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per sapere se abbia 
già tradotto od intenda tradurre in atto il pro-
posito altra volta manifestato, di istituire cioè 
una Commissione permanente per l'esame or-
ganico dei fattori economici e commerciali che 
si ripercuotono sulle tariffe ferroviarie, nonché 
dell'influenza che le tariffe stesse esercitano sui 
traffici, e ciò sopratutto per assicurare il ri-
spetto alle naturali correnti dei traffici mede-
simi ed equità di trattamento agli interessi dei 
singoli centri commerciali, con particolare ri-
guardo alle condizioni in cui trovansi attual-
mente sotto tale aspetto i porti adriatici. 

«Magrini». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, sull'opportunità 
di emanare precise disposizioni perchè sia, sen-
z'altro indugo, fatta osservare la legge sul ri-
poso settimanale anche a favore dei conducenti 
di automobili private. 

« [Gasparotto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi- j 
nistro dell'interno, sullo svolgimento delle eie- j 
zioni amministrative a Stradella (Pavia) tur- -

bate da violenze, senza che le autorità prendes-
sero le necessarie misure per assicurare la li-
bertà di voto; e per conoscere in base a quale 
criterio il commissario di pubblica sicurezza in-
viato sul posto, abbia ordinato ai Reali carabi-
nieri ed agli agenti la disaffissione di un mani-
festo elettorale, e la successiva censura del te-
sto, recante solo una frase dell'onorevole Carlo 
Del Croix ed un inciso dell'ordine del giorno di 
Assisi. 

« Pivano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'economia nazionale, per sapere se 
abbia finalmente predisposta l'attesa adesione 
dell'Italia alla convenzione o arrangement di 
Madrid 14 aprile 1891 riveduta a Washington 
il 2 giugno 1911, convenzione che tanto inte-
ressa la difesa delle denominazioni di prove-
nienza dei prodotti vinicoli, e se non creda an-
che utile che l'Italia promuova dalla Società 
delle Nazioni un accordo internazionale, il quale 
venga a dare stabile assetto alla protezione dei 
nomi di prodotti stimati, comprendendo e mi-
gliorando così le disposizioni della Convenzione 
di Parigi 20 marzo 1883, dell' arrangement di 
Madrid ora ricordato, dell'articolo 275 del Trat-
tato di pace di Versailles, dell'articolo 223 del 
Trattato di Saint Germain e di quelli analoghi 
degli altri Trattati di pace. 

« Marescalchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, sull'urgenza di 
intervenire, a sensi della legge 11 giugno 1922, 
n. 778, ed occorrendo con nuove provvidenze, 
perchè non sieno interamente sottratte al pub-
blico decoro e alla comue utilità le poche aree 
a giardino tuttora esistenti nelle grandi città. 

« Gasparotto ». 

«Il sottoscritto chiede di interrogare il mi-
nestro dell'interno, sui come si sono svolte le 
elezioni amministrative a Stradella, 

« Farinacci ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il mi-
nistro dela giustizia e degli affari di culto, sui 
motivi della soppresione degli uffici di polizia 
giudiziaria presso i maggiori tribunali del 
Regna 

« Gasparotto ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere se non creda 

| giusto estendere ai Componenti il Corpo di spe-
- dizione italiano in Murmania, per le operazioni 


